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QUESTAO 1

Observe a figura abaixo.

Deseja-se aquecer m=1/21kg de agua por meio de um
resistor Ry, por efeito Joule, através do circuito mostrado
na figura acima. Considere que o calor especifico da dgua
& constante e igual a ¢=4200J/(kg°C), que a fonte de
tensdo continua possui valor constante de 100V e que os
resistores R e Ry possuem, respectivamente, valores de
10/30Q2 e 5Q. Assuma que toda poténeia dissipada pelo
resistor & utilizada para aquecer a agua, a qual encontra-
se inicialmente & Temperatura T,=10°C. Com base nesses
dados, assinale a opgdo que apresenta a temperatura final
da agua apo6s decorridos At=10s.

(A) 12,5°C
(8) 15°C
(€) 25°C
(D) 35°C
(E) 40°C

QUESTAO 2

Quatro lampadas de 60W, com a mesma resisténcia cada,
estdo ligadas em paralelo através de um terminal
residencial de 160V, produzindo uma corrente na linha de
2 A, conforme a figura abaixo.
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Determine a resisténcia equivalente do circuito acima, a
resisténcia R de cada lampada e a corrente que a
lampada gasta e assinale a opgéo correta.

(A) Rrp=40 Q; R=160Q ;= 0,5A
(B) Rr=60 ;R =240 Q; [ = 0,5A
(C) Rr=60C; R=2400; | =2A
(D) Rp=800; R=320Q;1=0,5A
(E) Ry=80Q;R=320Q;1=2A

Provq: Amarela
MECANICA

QUESTAOC 3

Analise a figura abaixo.

v

Pode-se ohservar na figura acima que o sistema
constifuldo pelo eixo e o furo possui um ajuste com
interferéncia. Assinale a opgdo que apresenta
corretamente os valores da interferéncia  maxima,
interferéncia minima e das folerancias do furo e do eixo,
respectivamente.

{A) 0,040/0,013/0,016/0,053
(B) 0,046/0,030/0,0065/0,018
(C) 0,030/0,007/0,006/70,017
(D) 0,040/0,030/0,016/0,018
(E) 0,024/0,013/0,006/0,017
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QUESTAO 4

Com relag@o a tolerancia dimensional, analise o desenho
técnico do pino com rebaixo na figura abaixo.
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Apds interpretar as cotas, assinale a opgdo INCORRETA.

(A) A dimens&o nominal do comprimento da pega € 40; o

afastamento superior & +0,25 e o afastamento inferior

e -0,25.

O diametro maior da peca tem 2 afastamenfos

negativos, logo a dimensdo efetiva dessa cota é

maior que a dimensao nominal.

O diametro da parte rebaixada tem dois afastamentos

positivos: +0,23 e +0,12; logo, a dimensdo efetiva

desse didmetro deve ser um valor entre 12,23 e

12,12

(D) A dimensdo méaxima do comprimento da parte
rebaixada é 20,2 e a dimens&o minima é 19,9.

(E) A dimens&o maxima do comprimento da pecga é 40,25
e a dimensdo minima & 39,75,

(B)

(C)

Prova: Amarela
MECANICA

QUESTAO 5

Analise as afirmativas abaixo a respeito dos tratamentos
termoquimicos.

- A nitretagdo & um tratamento de endurecimento
superficial em que se introduz nitrogénio
superficialmente no ago, até uma certa profundidade,
sob agdo de um ambiente nitrogenoso, a uma
temperatura determinada.

lI- A cementacdo € um tratamento muito antigo, que
consiste na introdug&o de carbone na superficie do
aco, de modo que, depois de convenientemente
temperado, o0 ago apresente uma superficie muito
mais dura.

lll- A danetagio, também conhecida como nitrocarbonetagéo,
consiste em submeter 0 ago a uma temperatura
elevada,

Assinale a opgéo correta.

(A) Apenas a afirmativa | & verdadeira.

(B) Apenas a afirmativa Il & verdadeira.

(C) Apenas a afirmativa lll &€ verdadeira.

(D) Apenas as afirmativas | e Il sdo verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas | e Ill sdo verdadeiras.

QUESTAO 6
Analise a figura abaixo.
a P b F 2
A C D g

il

Assinale a opgdo que define a forga cortante e ¢ momento
fletor atuante, respectivamente, no infervalo compreendido
entre os pontos C e D.

(A) forga cortante nula e momento fletor minimo.

(B) forga cortante nula & momento fletor constante.
(C) forga cortante maxima e momento fletor maximo.
(D) forga cortante minima e momento fletor minimo.
(E) forga cortante maxima e momento fletor constante.
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QUESTAO 7

Analise o Diagrama Tens&o x Deformagdo do Ago ABNT
1020 abaixo:

T
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Com base no diagrama acima , assinale a op¢do que
representa os pontos (C), {E), (F), (A), (D) e (B},
respectivamente.

{A) Limite inferior de escoamento, limite de ruptura do
material, limite maximo de resisténcia, final de
escoamento e infcio da recuperagdo do material,
limite superior de escoamento e Ilimite de
proporcionalidade.

(B) Limite de proporcionalidade, limite de ruptura do
material, limite maximo de resisténcia, limite inferior
de escoamento, final de escoamento e inicio da
recuperag&o do material e limite superior de
escoamento.

{C) Limite inferior de escoamento, limite méaximo de
resisténcia, limite de ruptura do material, limite de
proporcionalidade, final de escoamento e inicio da
recuperacdoc do material e limite superior de
escocamento.

(D) Limite superior de escoamento, limite de
proporcionalidade, limite de ruptura do material, limite
inferior de escoamento, limite maximo de resisténcia
e final de escoarnentio e inicio da recuperagédo do
material.

(E) Limite de proporcionalidade, limite superior de
escoamento, [imite maximo de resisténcia, limite
inferior de escoamento, limite de ruptura do material e
final de escoamento e inicio da recuperagdo do
material.

Prova: Amarela
MECANICA

QUESTAO 8

Observe a figura a segulir.

A figura acima representa o desenho de uma pega em
perspectiva. Assinale a opgéo que apresenta a perspectiva
isométrica que contém as vistas ortogréficas
correspondentes ao primeiro diedro.
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QUESTAO 9

Observe a figura abaixo, que apresenta um sistema em
equilibrio.
LSS L
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Sabendo-se que a carga P aplicada em D é de 140 N,
assinale a opgdo que apresenta as forgas normais
atuantes nos cabos 1, 2 e 3, respectivamente.

Dados: Considere a = 53°: cos a igual a 0,6; e sen o igual
al,8.

(A) 150 N, 110 N, 160 N
(B) 160 N, 120 N, 120 N
(C) 165N, 115 N, 145 N
(D) 170 N, 100 N, 130 N
(E) 175 N, 105 N, 140 N

QUESTAO 10

Os tipos de graxa s#o classificados com base no sab&o
utilizado em sua fabricagdo. Sendo assim, sobre a graxa a
base de sbddio,assinale a opgéo correta.

(A) Vaselinada; resistente a #&gua; boa estabilidade
estrutural quando em uso; deixa-se aplicar facimente
com pistola; pode trabalhar em temperaturas de até
77°C e & aplicada em chassis e em bombas d’agua.

(B) Macia; quase sempre filamentosa; resistente & agua,
tem boa estabilidade estrutural quando em uso; pode
trabalhar em temperaturas de até 71°C e é utilizada
em mancais de rolamento de baixa velocidade.

{C) Vaselinada; tem boa estahilidade estrutural quando
em uso; resistente a A&gua; pode ftrabalhar em
temperaturas de até 150°C e & utilizada em velculos
automotivos e na aviagdo.

{D) Tem caracteristicas gerais semelhantes as graxas &
hase de itic.

(E) Geralmente fibrosa; em geral ndo resiste & 4gua; tem
boa estabilidade estrutural quando em uso, pode
trabalhar em ambientes com temperatura de até
150°C e & aplicada em mancais de rolamento.

Prova: Amarela
MECANICA

QUESTAO 11

Um cubo de madeira de densidade absoluta de 0,50 g!cm3
e aresta de 30 cm encontra-se em equilibrio, flutuando na
agua, a uma temperatura de 25 °C. Assinale a opgéo que
indica corretamente a altura da parte imersa desse cubo.
Dado: considere a densidade absoluta da agua a 25 °C
igual a 1,00 gfcms.

(A) 15 mm,
{B) 30 mm.
{C) 76 mm.
(D) 125 mm.
(E) 150 mm.

QUESTAO 12

As tolerancias de forma s&o os desvios que um elemento
pode apresentar em relagao a sua forma geométrica ideal.
Assinale a opgao que apresenta o simbolo de acordo com
a tolerancia de forma de superficie que ele representa.

(A) Planeza: /O/

(B) Perpendicularidade:

A

(C) Cilindricidade: L7

(D) Inclinagao: =

£

(E) Perfil de qualquer superficies:

QUESTAO 13

Analise a figura abalxo.

Um motor elétrico gira a 1800 rpm (nq), operando um
equipamento que necessita somente de 400 rpm (ny). Para
que esse equipamento possa operar, & utilizado um
sistema de transmissdo por correias conforme
representado na figura acima. Sabendo que a velocidade
tangencial € a mesma no conjunto e que a polia motriz (P4)
possui um raio (R} de 50mm, calcule o raio (R;) da polia
(P2)do equipamento e assinale a opg¢ao correta.

(A} 225 mm.
(B} 150 mm.
(C) 125 mm.
(D) 100 mm.
(E} 80 mm.

CP-QTPA/2018
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QUESTAO 14

Os aditivos sdo substancias que entram na formulagéo de
Oleos e graxas para conferir-lhes certas propriedades.
Assinale a opgado que NAQ corresponde a um dos
objetivos da presenca dos aditivos em lubrificantes.

(A) Melhorar as caracteristicas de protecdo contra o
desgaste e de atuagdo em trabalhos sob condigdes
de pressdes severas,

(B} Diminuir a resisténcia a oxidagéo e corroséo.

(C) Aumentar a atividade dispersante e detergente dos
lubrificantes.

(D) Aumentar a adesividade.

(E} Aumentar o Indice de viscosidade.

QUESTAO 15

Assinale a opgdo que apresenta a propriedade gue um
composto quimico NAO deve ter para se credenciar como
refrigerante.

(A) Caracterlstica termodinamica favoravel.

(B) Estabilidade quimica.

(C) Afoxicidade.

(D) Compatibilidade com o dleo de lubrificagdo do
CoMpressor.

(E} Perniciosidade ao meio ambiente.

QUESTAO 16

Uma pec¢a de aluminio de 400 mm de comprimento estd,
inicialmente, a uma temperatura ambiente de 30 °C.
Sabendo que essa pega sofreu um aumento de
comprimento de 0,48 mm e considerando que o
coeficiente de dilatag8o térmica do aluminio € igual a
0,000024, pode-se afirmar que ela foi aquecida a uma
temperatura de :

(A) 75°C
(B) 78,5°C
(C) 80°C
(D) 82,5°C
(E) 90°C

Provq: Amarela
MECANICA

QUESTAO 17

Em relacéo & primeira e & segunda lei da termodinamica,
assinale a opgéo INCORRETA.

(A) A primeira lei da termodinamica também & conhecida
como principio da conservagéo da energia.

(B) A primeira lei da termodinamica estabelece que a
energia ndo pode ser criada nem destrulda durante
um processo, ela pode apenas mudar de forma.

(C) A primeira lei da termodindmica, para qualquer
sistema sofrendo qualgquer processo, pode ser
expressa da seguinte maneira: a variagdo liquida
(aumento ou diminuigdo) na energia total de um
sistema durante um processo ¢ igual a diferenca
entre a energia total recebida e a energia total
rejeitada pelo sistema durante o processo.

(D) A segunda lei da termodinamica estabelece que, para
haver transformagdc de calor em trabalho (com
continuidade), & necessaria a existéncia de, ao
menos, duas fontes de calor a temperaturas
diferentes.

(E) A partir da segunda lei da termodinamica, conclui-se
gue um corpo ou sistema de corpes cujas partes se
acham todos a igual femperatura pode desenvolver
trabalho mecanico.

QUESTAC 18

O forjamento € um processo de uma conformagéo
mecénica e, em principio, ha dois tipos gerais de
equipamentos para forjamento. Sendo assim, assinale a
opgao que apresenta esses dois tipos.

(A) Torno e Fresa.

(B) Martelo de forja e Prensa.

{C) Maquinas por CNC ({Comando Numérico por
Computador) e plaina limadoras.

(D) Maquina de serra e de corte.

(E} Refificadora e plaina de mesa.

QUESTAO 19

A vazado, a pressadc e a femperatura de um fluido s&o
grandezas que podem ser medidas, respectivamente, nas
unidades:

(A) Um® N/m®e°C.
(B) Lis® N/m? °C
(C) m¥s, Kgim e oK.
(D} mafs, NNmge K.
(E) L/s, PaekK

CP-QTPA/2018
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QUESTAO 20

Assinale a opgfo que completa corretamente as lacunas
da sentenga abaixo, referente & tensdo criica de
flambagem.

A tensdo critica de flambagem devera ser
a tenséo de

do material. Dessa forma, observa-se que © material

devera estar sempre na regido de formagéo eldstica, pois

o limite de constitulu-se no limite

maximo para validade da lei de Hooke.

(A) menor ou igual /  proporcionalidade @/
proporcionalidade

{B) menor ou igual / ruptura / ruptura

{C)} maior ou igual / proporcionalidade / ruptura

{D} menor ou igual / proporcionalidade / ruptura

(E) maior ou igual / ruptura / proporcionalidade

QUESTAO 21

Analise a figura abaixo.

cabo para o Iastrumento
s P:
< cristal de quartzo
yua envia @ epanha ondas

- material scb exame

I‘\__ondas refletidas

l [ do deflelte

i

defeita
cndas refletidas
~—1— do oulro lado do matariat

Qual o tipo de ensaio utilizado no material representado
acima esta sob exame?

(A) Raio X.

(B) Ultra sdnicas.

(C) Particulas magnéticas.
(D} Liguidos penetrantes.
(E) Dureza.

QUESTAQ 22

Assinale a opgdo que apresenta exemplos de tratamentos
isotérmicos.

(A) Témpera e revenido.

(B) Recozimento e cementagao gasosa.
(C) Normalizagdo e cementagdo solida.
(D) Nitretagdo e cementag&o sob vacuo.
(E) Austémpera e martémpera.

Provq: Amarela
MECANICA

QUESTAO 23

De acordo com as caracteristicas dos 6leos lubrificantes, &
correto afirmar que:

(A) a viscosidade €& a resisténcia ao escoamento
oferecida pelo éleo, sendo diretamente proporcional &
temperatura.

(B) o ponto de fulgor & a temperatura minima em que se
sustenta a queima do 6leo.

(C) ponto de combustgo & a temperatura minima a qual
pode inflamar-se o vapor de éleo, no minimo, durante
5 segundos.

(D} o ponto de minima fluidez & a temperatura minima em
que ocorre o escoamento do 6leo por gravidade.

(E) densidade relativa & a relagéo entre a densidade do
6leo a 20°C e a densidade da agua a 0°C.

QUESTAO 24

Verifique o valor de x, tal que o determinante da matriz
M(x) seja maximo.

_2]

—8

we - [ el

(A) 972
(B) 25/4
() 2503
(D) 252
(E) 9

QUESTAO 25

Observe as figuras abaixo.

Flgura ]

Fiowre 1

Quais s&0 os tipos de valvulas representados pelas figuras
1, 2 e 3, respectivamente.

(A) Borboleta, globo e gaveta.

(B) Esfera, globo e reteng&o de pistdo.
{C) Gaveta, esfera e angular.

(D) Globo, agulha e gaveta.

{E) Retengéo, borboleta e gaveta.

CP-QTPA/2018
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QUESTAO 26

Calcule a poténcia total do circuito da figura abaixo e
assinale a opgéo correta.

D 4
I :‘,l : f,l
Ve-sov = a-,_;Em-n R, 350
g

(A Pr=120W
(B) Pt =240W
(C) Pr=2320W
(D) Pr=400W
(E) Pr=480W
QUESTAO 27

Em relag8o as bombas e motores utilizados nos circuitos
hidraulicos, € INCORRETO afirmar que:

(A) motores hidraulicos possibilitam elevado torque e
baixas rotagdes.

(B) nas bombas de engrenagens de dentes externos, a
pressdo de saida atuando contra os dentes causa
uma carga radial nos eixos e nos rolamentos.

(C) os motores hidraulicos apresentam controle apurado
de velocidade, bastando gue para isso se faga a
introdugéo de uma valvula controladora de fluxo ou a
utilizagéo de um motor de cilindrada variavel.

(D) a variagdo da vazdo nas bombas de palhetas é
possivel com a alteracdo da excentricidade entre o
rotor e o estator.

(E) em termos de rendimento mecaénico, os motores
hidraulicos apresentam methor performance que os
elétricos.

Provq: Amarela
MECANICA

QUESTAO 28

Em relagéo aos esforgos de compresséo, &€ correto afirmar
gue uma pega estard submetida a compressdo quando
uma carga:

(A)

(B)

(€)

(D)

(E)

normal atua sobre a &rea fransversal da pega na
dire¢do do eixo longitudinal com o sentido dirigido
para o exterior da pega.

atua perpendicularmente na area da secéo
longitudinal da pega na diregéo radial com o sentido
para o interior da peca.

atua perpendicularmente na é&rea da secdo
longitudinal da pega na direc8o radial com o sentido
para o exterior da peca.

normal atua sobre a area transversal da pe¢a na
diregdo do eixo longitudinal com o sentido dirigido
para o interior da pega.

atua perpendicularmente no meio da pega.

QUESTAO 29

Analise o circuito a seguir:

Acumulador

O circuito hidrdulico acima apresenta os seguintes
glementos, de acordo com a norma ANSI (American
National Standards Institute):

(A)

vélvula controladora direcional 4/2 (quatro vias e duas
posigdes) com acionamento por solenoide e retorno
por mola e aquecedor.

acumulador com atuag@o por mola e filtro na linha de
retorno.

motor hidraulico e filtro na linha de presséo.

vélvula de reteng&o e acumutador com atuagéo por
gas.

filtro na linha de sucgdo e bomba hidraulica.

CP-QTPA/2018
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QUESTAO 30

A capacidade de um material absorver energia guando é
deformado  elasticamente e  depois, com o
descarregamento, ter sua energia recuperada € chamada
de:

{(A) resisténcia mecénica.
(B) elasticidade.
(C) resiliéncia,
(D) tenacidade.
(E) plasticidade.
QUESTAO 31

Analise a figura abaixo.

$m 61

10
SRR ERE {

1 |
A )

Considerando que a viga representada na figura acima se
encontra em equillbrio, calcule as reagdes nos apoios A e
B para a viga solicitada por for¢as distribuidas e assinale a
opgéo correta.

) Ra=22KkN e Rg =55 kN.
(B) Ra=2225kN e Rg = 54,75 kN.

) Ra=22,75kN e Rg = 54,25 kN,
(D) Ra=55,75kN e Rg = 21,25 kN
(E) Ra=56kNeRg=21kN.

Prova: Amarela
MECANICA

QUESTAO 32

Em relagdo aos elementos de apoio, assinale a opgéo
INCORRETA.

(A) De um modo geral, os mancais de rolamento
suportam cargas mais elevadas que os mancais de
deslizamento.

(B) As guias de rolamento geram menor atrito que as
guias de deslizamento, porque os elementos rolantes,
que podem ser esferas ou roletas, giram entre as
guias.

(C) As buchas podem ser fabricadas de metal antifricg&o
ou de materiais plasticos. Normalmente, a bucha
deve ser fabricada com material menos duro que o
material do eixo.

(D) As unides elasticas, por molas, s&o usadas para
amortecer chogues, reduzir ou absorver vibragbes e
para tornar possivel o retorno de um componente
mecanico & sua posicdo primitiva.

(E) O passo da rosca de um parafuso € definido como a
distancia entre os pontos correspondentes de filetes
adjacentes, medida paralelamente ao eixo da rosca
deste parafuso.

QUESTAO 33

De acordo com os processos de fabricagaio, coloque V
(verdadeiro) ou F (falso) nas afirmativas abaixo e assinale
a opgéo que apresenta a sequéncia correta.

{ ) Recozimento & um tratamento térmico realizado com
o fim de alcangar um ou varios dos seguintes
objetivos: remover tensbes devidas aos tratamentos
mecanices a quente ou a frio, diminuir a dureza para
melhorar a usinabilidade, alterar as propriedades
mecénicas como resisténcia e ductibilidade.

( ) A normalizag&o consiste no aquecimento do ago a
uma temperatura acima da zona critica, seguido de
resfriamento ao ar.

{ ) Coalescimento consiste no resfriamento répido do
aco de uma temperatura superior a sua temperatura
critica.

(A) (V) (V)Y (F)
(B) (F} (V) (V)
(C) (F} (V) (F)
(D} (V) (F) (V)
(E) (F)(F) (V)

CP-QTPA/2018
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QUESTAO 34

Observe a figura abaixo, que apresenta um diagrama P-V.

PA

.
Ll

v
Diagrama P-V (presséo x volume)

Um gas ideal, com k=c¢p/c, =1,4, opera ciclicamente
conforme as seguintes transformagdes termodinadmicas
mostradas na figura acima. O processo 1-2 & isocdrico, 0
processo 2-3 & isentrépico e o processo 3-1 é isobarico.

Sabendo-se que a relagéo P, /Py =a =5, que & valida para
}((k—ﬂ!k)

a relagéo isentropica i_z = [_Pi
3

3

514} =3 18 , calcule o rendimento isentrépico da
maquina térmica e assinale a opgéo correta.

, e considerando

QUESTAQ 35

Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas
das sentengas apresentadas abaixo.

De acorde com o Prlnc[plo de
gquando se exerce presséo em uma massa liquida que se
encontra confinada, essa pressdo sera transmitida
integralmente em igual intensidade em todas as diregbes e
sentidos.

De acordo com o Princlpio de , um
corpo imerso num liquido estd sujeito a uma forga de
empuxo vertical de intensidade igual ao peso do liquido
deslocado.

{A) Stevin/ Pascal

{B) Newton/ Bernoulli

(C) Arguimedes { Stevin
(D) Bernoulli / Newton

(E) Pascal / Arquimedes

Prova: Amarela
MECANICA

QUESTAO 36

Quais os tipos de processos por fusdo utlizados na
soldagem dos metais?

(A) A resisténcia, a arco e aluminio térmico.

(B) A gés por presséo, a resisténcia, a arco frio.
(C) A gas, aarco e aluminio térmico.

{D) Aluminio térmico, a arco e a gas.

(E) Caldeamento, a gas e a arco.

QUESTAO 37

Assinale a opcdo que apresenta os tipos de ensaios
mecanicos empregados na junta soldada.

(A) Tragéo, dobramento e fadiga.

(B) Compressao, fadiga e dobramento.
(C) Impacto, fadiga e compresséo.

(D) Dobramento, impacto e fadiga.

{E) Dureza, dobramento e compresséo.

QUESTAO 38

Em um sistema hidraulico, o filtro pode estar localizado em
trés dreas distintas: na linha de sucgdo, na linha de
pressaoc ou na linha de retorno, conforme a figura abaixo.

Y =xEm

Assinale a opgéo que apresenta a correta localizagéio de
cada filtro, de acordo com a numeragéo indicada no
sistema hidraulico acima.

(A) 1- na linha de retorno; 2- na linha de sucgéo; 3- na
linha de presséo.

(B) 1- na linha de sucgdo; 2- na linha de retorno; 3- na
linha de pressao.

(C) 1- na linha de press8o; 2- na linha de retorno; 3- na
linha de sucgéo.

(D) 1- na linha de sucgdo; 2- na linha de presséo; 3- na
linha de retorno.

(E) 1- na linha de retorno; 2- na linha de presséo; 3- na
linha de sucgéo.

CP-QTPA/2018
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QUESTAO 39

Considerando a classificagdo dos principais tipos de
bombas pela forma com que energia & fornecida ao fluido
que & transportado, assinale a opgdo que apresenta
somente exemplos de bombas volumétricas ou
deslocamento paositivo.

(A)
(B}
(C)
(D)

(E)

Bombas centrifugas, de diafragma, de fluxo misto e
de engrenagens.

Bombas centrifugas, de fluxo axial, de fluxo misto e
periféricas.

Bombas de pistdo, de fluxo axial, de palhetas
deslizantes e periféricas.

Bombas de pistdo, de diafragma,
deslizantes e de engrenagens.
Bombas centrifugas, de parafusos, regenerativas e de
fluxo axial.

de palhetas

QUESTAO 40

Com relacdo aos ensaios de dureza, o método utilizado
para pecas usinadas acabadas €.

(A)
(B
(C)
(D)
(E)

Brinell.
Rockwell.
Escleroscdpia.
Vickers.
Knoop.

Provq: Amarela
MECANICA

QUESTAO 41

Analise a figura abaixo.

G(MPa) A C
380
270 D
200 Foprawy
0 a(mm/rﬁm)

O diagrama de tenséo x deformagdo mostrado na figura
acima foi obtido de uma maquina de ensaio de tragéo para
um corpo de prova de ago e indica uma regido em que a
tensdo nao é proporcional a deformagdo. Uma barra de
ago com area de se¢do transversal de 1,5 cm?® deve ser
solicitada axialmente por uma carga de tragdo de 27 kN.
Sendo assim, considerando a curva mostrada na figura
acima, é correto afirmar que essa barra sera:

(A)
B)
(C)
(D)

rompida, pols a tens@o nela atuante sera superior a
380 MPa.

rompida, pois a tens&o nela atuante serd superior a
200 MPa e inferior a 380 MPa.

deformada elasticamente, pois a tensdo nela atuante
sera inferior a 200 MPa.

deformada apenas elasticamente, pois a tenséo nela
atuante sera superior a 200 MPa e inferior a 270
MPa.

deformada plasticamente, pois a tens&o nela atuante
serd superior a 200 MPa e inferior a 380 MPa

(E)

QUESTAQ 42

Analise a figura abaixo que apresenta uma medig&o
realizada com um micrémetro.

2 = |45
= 0.5 WE_ l40
! AW
: T S35
n =—-|30

Assinale a opgdo que apresenta o valor correto da leitura
da medida no micrometro representado na figura acima.

9,37 mm.
9,97 mm.
10,30 mm.
10,37 mm.
11,37 mm.
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QUESTAO 43

Seja R(Z) e TJ(Z) respectivamente as partes real e

complexa de um nimero complexo Z qualquer eZ seu
respectivo conjugado. Analise as afirmagbes abaixo e
assinale a opgéo correta.

D Z+Z=2xR2)
I Zx Z+ 2] =2xR(2)?
IDEZ—Z=2+3(Z)

(A) Apenas as afirmativas | e || sdo verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas |l e |ll séo verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas | e lll s8o verdadeiras.
(D) Apenas a afirmativa | & verdadeira.

(E) As afirmativas i, Il e lll s8o verdadeiras.

QUESTAOC 44

Observe a figura a seguir.

Kot A vt ¢ WA b MER A SN f mep N M K M s e 4 W a et S e e

I I R I A AL S I R A

Segundo Fialho (2004), de acordo com a norma ANSI
(American National Standards Institute), a simbologia
hidraulica acima representa a valvula:

(A} Redutora de Presséo.
(BY De Confrabalango com Reteng@o Integral.

(C) De Sequéncia (atuada diretamente - dreno externo).
(D) Controladora de Fluxo com Compensagdo de
Presséo e Temperatura e com Retengao Integral.

(E) Desaceleradora {normalmente aberta).

Provq: Amarela
MECANICA

QUESTAO 45

Observe a figura abaixo.

As engrenagens 1 e 2 utllizadas no sistema de
transmissdo de movimento mostrado na figura acima
possuem diametros primitivos de 24 c¢m e 10 cm,
respectivamente. Quando a engrenagem 1 gira a 500 rpm,
a engrenagem 3 gira a 600 rpm. No Caso da engrenagem
2 ser substituida por outra de 16 cm de diametro primitivo,
o giro da engrenagem 3, em rpm, devera ser de:

(A} 400 rpm.
(B) 600 rpm.
(C) 620 rpm.
(D) 650 rpm.
(E) 750 rpm.

QUESTAO 46

Analise as vistas ortogréficas abaixo.

Sobre a figura acima, é correto afirmar que:

(A) a vista lateral esquerda esta representada em meio
corte.

(B) a diregdo em que o corte foi imaginado foi feifa de
lado.

(C) a vista em meio corte mostra os elementos internos e
as partes externas da pega.

(D) ha necessidade de indicar os planos de corte na vista
superior,

(E) os elementos internos n&o atingidos pelo corte devem
ser representados na vista de meio-corte pela linha
tracejada estreita.

CP-QTPA/2018
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QUESTAO 47

Observe as figuras abaixo:

it} o) 4

=

As figuras acima representam tipos de juntas soldadas.
Assinale a opgdo que apresenta, respectivamente, a
nomenclatura correta de cada uma.

(A) 1.deflange, 2. de topo reta, 3. de topo em V.

(B) 1. de topo em duplo V, 2. de topo em U, 3. de topo
em duplo U.

{C) 1. sobreposta, 2. de canto, 3. de canto.

(D) 1.emT, 2. sobreposta, 3. de canto.

(E) 1.de canto, 2. scbreposta, 3. de topoem V.

QUESTAC 48

As valvulas hidraulicas dividem-se em quatro grupos.
Sendo assim, assinale a opgdo que apresenta somente
valvulas controladoras de presséaoc.

(A) Valvula controladora de temperatura e valvula de
esfera.

(B) Valvulas direcionais - 2/2 (2 posigbes e 2 vias) e

valvula de seguranga.

Valvula de seguranca e valvula de sequéncia.

Vaélvula de reten¢do e valvula reguladora de vazio.

(E) Valvula estranguladora e valvula de esfera.

Prova: Amarela
MECANICA

QUESTAOC 49

Anzlise a figura abaixo.

4m 12m
= o |
SOIN
-
g
o
A ‘ é}%ﬁ
; _ _
b4
s |

Considerando que a viga representada na figura acima se
encontra em equilibrio, calcule as reagdes nos apoios A e
B para a viga solicitada por forgas paralelas com sentidos
opostos e assinale a opgéo correfa.

(A) Ra=-50 kN & Rg = 50 kN.
(B) Ra=-25KkN e Rg =25 kN.
(C) Ra=25kN e Rg = 25 kN.

(D) Ra=50kN e Rg = -50 kN.
(E) Rs=100 kN e Rg = ~100 kN.

QUESTAO 50

Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas
da sentenga abaixo com relagdo a formagéo da Perlita.

A perlita & uma mistura especifica de fases,
formada pela transformagéo da . de composigao
eutedoide, em ferrita e

duas / austenita / cementita.
trés / ferrita / cementita.
quatro / cementita / austenita.
cinco / austenita / cementita.
uma / ferrita / cementita.
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RASCUNHO PARA REDACAO




8-
7-

8-
10-

11-

12-

INSTRUCOES GERAIS AO CANDIDATO

Verifique se a prova recebida e a folha de respostas s3o da mesma cor (consta no rodapé de cada folha a cor correspondenie) e se n&o faliam questdes ou
paginas. Escreva e assine corretamente seu nome, celoque seu niimero de inscrigao e o digito verificador (DV) apenas nos locais indicados;
O tempo para a realizagdo da prova seré de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo necessario & redagao e & marcagio das respostas na folha de respostas, e
n&o sera prorrogado;
Soinicle a prova apds ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo sua execugao quando determinado:
A redagéo devera ser uma dissertagio com idelas cosrentes, claras e objetivas escritas em lingua portuguesa e em letra cursiva, Deverd ter, no minimo, 20
linhas continuas, considerando ¢ recuo dos paragrafos, e, no maximo, 30 linhas;
niciada a prova, ndo havera mais esclarecimentos. O candidato somente podera deixar seu lugar, devidamente autorizado pele Supervisor/Fiscal, para se
tefirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar designado para esse fim;
- atendimento médico por pessoal designado pela MB:
- fazer uso de banheiro; &
- casos de forga maior, comprovados pela supervisao do certame, sem que acontesa salda da 4rea circunscrita para a realizagao da prova.
Em nenhum dos casos havera prorrogagdo do tempo destinado a realizagZo da prova, em caso de retirada definifiva do recinto de prova, esta sera corrigida até
onde fof solucionada;
Use caneta esferogréfica preta ou azul para preencher a folha de respostas;
Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou como corretas antes de marca-las na folha de respostas. Cuidado para ndo marcar duas
opgOes para uma mesma questéo na folha de respostas (a questdo seré pardical;
Para rascunho, use os espagos disponiveis nas folhas de questdes, mas s serio corrigidas as respostes marcadas na folha de respostas;
O tempo minimo de permanéncia dos candidates no recinto de aplicagio de provas & de 2 (duas) horas.
Sera eliminado sumariamente do processo seletivo/concurso e suas provas no seréo levadas em consideragéo, o candidato que:
a)  der ou receber auxllio para a execugéo da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redagao;
b) utiizar-se de qualquer material no autorizado;
¢} desrespeitar qualquer prescrigao relativa & execugio da Prova e da Redagao;
d)  escrever 0 nome ou introduzir marcas identificadoras noutro lugar que ndo o determinado para esse fim;
) cometer ato grave de indiscipling; e
fi  comparecer ao local de realizagéo da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redago apds o horario previsto para o fechamento dos
portdes,
InstrugGes para o preenchimento da folha de respasias;
a) use caneta esferogréfica azul ou preta:
b) escreva seu nome em letra de forma ne local indicado;
c) assine seu nome no local indicado:
d} no campo inscrigdo DV, escreva seu nimero de inscrigéo nos retangulos, da esquerda para a direita, um digito em cada retanguio. Escreva o digito
carrespondente ao DV no ultimo retangulo. Apos, cubra toda o circulo correspondente a cada nimero. Nao amasse, dobre ou rasgue a folha de respostas,
sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura dtica que a corrigira; e
e} so sera permitida a froca de folha de respostas até o inicie da prova, por molive de erro ne preenchimento nos campes nome, assinatura e ndmero de
inscriggo, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida folha de respostas, apos o inlcio da prova,
Procure preencher & folha com atenggo de acordo com o exemplo abaixo:

Nome: ROBERTO SILVA
4 Dirstoria de Assinatura: Rom.to Si |Va

Ensinc da Marinha

] AStTHESeE He Prasnchimento Lo, R
* N#o rosure asta folhe.
* Nc rabisque nas dreas do respostas,
* Faga marcas sélidas nos circulcs.
T Nic use canala:_que_ borrern o papel.
ERRADO: S35 () @) (O CORRETO: @@

eanchimanto
EnaM;

P & 3 > +

13 - Nao seréa permitido fevar a prova apos sua realizagao. O candldato esta autorizado a transcrever suas respostas, dentra do horério destinado & solugao da prova,

qtilizando o modelo impresso no fim destas instrugBes, para posterior conferéncia com o gabarito que ser4 divulgado. E proibida a utilizaggo de qualquer outre
tipo de papel para anctagéo do gabarito,

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR

12345678910111213141516171819202122232425

26 |27 128|289 | 30 | 31323334 |35 363738304042 43 144 | 45 | 46 | 47 | 48 | 49 | 50




